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LEI Nº 11.980, DE 9 DE JULHO DE 2009

Abre crédito extraordinário, em favor 
do Ministério da Integração Nacional, no va-
lor de R$ 300.000.000,00 (trezentos milhões 
de reais), para os fi ns que especifi ca.

Faço saber que o Presidente da República adotou 
a Medida Provisória nº 461, de 2009, que o Congres-
so Nacional aprovou, e eu, José Sarney, Presidente 
da Mesa do Congresso Nacional, para os efeitos do 
disposto no art. 62 da Constituição Federal, com a re-
dação dada pela Emenda Constitucional nº 32, com-
binado com o art. 12 da Resolução nº 1, de 2002-CN, 
promulgo a seguinte Lei:

Art. 1º Fica aberto crédito extraordinário, em favor 
do Ministério da Integração Nacional, no valor de R$ 
300.000.000,00 (trezentos milhões de reais), para aten-
der à programação constante do Anexo desta Lei.

Art. 2º Os recursos necessários à abertura do 
crédito de que trata o art. 1o decorrem de superávit fi -
nanceiro apurado no Balanço Patrimonial da União do 
exercício de 2008, relativo a Recursos Ordinários.

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação.

Congresso Nacional, 9 de julho de 2009. – 188º da 
Independência e 121º da República, Senador José Sar-
ney, Presidente da Mesa do Congresso Nacional.

CONGRESSO NACIONAL

LEI Nº 11.981, DE 9 DE JULHO DE 2009

Abre crédito extraordinário, em favor 
de diversos órgãos do Poder Executivo, no 
valor global de R$ 1.217.677.730,00 (um bi-
lhão, duzentos e dezessete milhões, seis-
centos e setenta e sete mil, setecentos e 
trinta reais), para os fi ns que especifi ca.

Faço saber que o Presidente da República adotou 
a Medida Provisória nº 463, de 2009, que o Congres-
so Nacional aprovou, e eu, José Sarney, Presidente 
da Mesa do Congresso Nacional, para os efeitos do 
disposto no art. 62 da Constituição Federal, com a re-
dação dada pela Emenda Constitucional nº 32, com-

binado com o art. 12 da Resolução nº 1, de 2002-CN, 
promulgo a seguinte Lei:

Art. 1º Fica aberto crédito extraordinário, em fa-
vor de diversos órgãos do Poder Executivo, no valor 
global de R$ 1.217.677.730,00 (um bilhão, duzentos 
e dezessete milhões, seiscentos e setenta e sete mil, 
setecentos e trinta reais), para atender à programação 
constante dos Anexos I e II desta Lei.

Art. 2º Os recursos necessários à abertura do 
crédito de que trata o art. 1o decorrem de:

I – superávit fi nanceiro apurado no Balanço Pa-
trimonial da União do exercício de 2008, no valor de 
R$ 1.217.327.730,00 (um bilhão, duzentos e dezes-
sete milhões, trezentos e vinte e sete mil, setecentos 
e trinta reais), sendo:
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a) R$ 1.114.927.730,00 (um bilhão, cento 
e quatorze milhões, novecentos e vinte e sete 
mil, setecentos e trinta reais) de Recursos Or-
dinários; e

b) R$ 102.400.000,00 (cento e dois mi-
lhões e quatrocentos mil reais) de Contribui-
ção Social sobre o Lucro Líquido das Pessoas 
Jurídicas; e

II – repasse da União sob a forma de participa-
ção no capital de empresas estatais, no valor de R$ 
350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais).

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação.

Congresso Nacional, 9 de julho de 2009. – 188º da 
Independência e 121º da República, Senador José Sar-
ney, Presidente da Mesa do Congresso Nacional.
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, 
e eu, José Sarney, Presidente do Senado Federal, nos 
termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento 
Comum, promulgo o seguinte

DECRETO LEGISLATIVO Nº 345, DE 2009

Exclui do Anexo VI da Lei nº 11.897, 
de 30 de dezembro de 2008, o Programa 
de Trabalho 26.784.1457.1K26.0021 – Recu-
peração dos Berços 101 e 102 do Porto de 
Itaqui (MA) – no Estado do Maranhão.

O Congresso Nacional decreta:
Art. 1º Fica excluído no Anexo VI – Subtítulos Re-

lativos a Obras e Serviços com Indícios de Irregularida-
des Graves, da Lei nº 11.897, de 30 de dezembro de 
2008, o Programa de Trabalho 26.784.1457.1K26.0021 
– Recuperação dos Berços 101 e 102 do Porto de Ita-
qui (MA) – no Estado do Maranhão.

Art. 2º O Tribunal de Contas da União fará o 
acompanhamento físico-fi nanceiro da execução das 
obras mencionadas no art. 1º deste Decreto Legislativo, 
encaminhando relatório à Comissão Mista de Planos, 
Orçamentos Públicos e Fiscalização.

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação.

Congresso Nacional, 22 de junho de 2009. – Se-
nador José Sarney, Presidente.

Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, 
e eu, José Sarney, Presidente do Senado Federal, nos 
termos do art. 48, inciso XXVIII, do Regimento Interno, 
promulgo o seguinte

DECRETO LEGISLATIVO Nº 346, DE 2009(*)

Aprova o texto do Tratado sobre Trans-
ferência de Pessoas Condenadas entre o 
Governo da República Federativa do Bra-
sil e o Governo da República do Suriname, 
celebrado em Paramaribo, em 16 de feve-
reiro de 2005.

O Congresso Nacional decreta:
Art. 1º Fica aprovado o texto do Tratado sobre 

Transferência de Pessoas Condenadas entre o Go-
verno da República Federativa do Brasil e o Governo 

da República do Suriname, celebrado em Paramaribo, 
em 16 de fevereiro de 2005. 

Parágrafo único. Ficam sujeitos à aprovação do 
Congresso Nacional quaisquer atos que possam resul-
tar em revisão do referido Tratado, bem como quaisquer 
ajustes complementares que, nos termos do inciso I 
do caput do art. 49 da Constituição Federal, acarretem 
encargos ou compromissos gravosos ao patrimônio 
nacional. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação.

Senado Federal, 26 de junho de 2009. – Senador 
José Sarney, Presidente do Senado Federal.

(*) O texto do Tratado acima citado está publicado no DSF de 13-

11-2008.

Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, 
e eu, José Sarney, Presidente do Senado Federal, nos 
termos do art. 48, inciso XXVIII, do Regimento Interno, 
promulgo o seguinte

DECRETO LEGISLATIVO Nº 347, DE 2009(*)

Aprova o texto do Acordo para o Es-
tabelecimento do Centro Sul, celebrado em 
Genebra, em 1º de setembro de 1994.

O Congresso Nacional decreta:
Art. 1º Fica aprovado o texto do Acordo para o 

Estabelecimento do Centro Sul, celebrado em Gene-
bra, em 1º de setembro de 1994. 

Parágrafo único. Ficam sujeitos à aprovação do 
Congresso Nacional quaisquer atos que possam resul-
tar em revisão do referido Acordo, bem como quaisquer 
ajustes complementares que, nos termos do inciso I 
do caput do art. 49 da Constituição Federal, acarretem 
encargos ou compromissos gravosos ao patrimônio 
nacional. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação.

Senado Federal, 26 de junho de 2009. – Senador 
José Sarney, Presidente do Senado Federal.

(*) O texto do Acordo acima citado está publicado no DSF de 13-

11-2008.
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, 
e eu, José Sarney, Presidente do Senado Federal, nos 
termos do art. 48, inciso XXVIII, do Regimento Interno, 
promulgo o seguinte

DECRETO LEGISLATIVO Nº 348, DE 2009(*)

Aprova o texto do Terceiro Protocolo 
Adicional às Convenções de Genebra de 
12 de agosto de 1949, relativo à Adoção de 
Emblema Distintivo Adicional, aprovado em 
Genebra, em 8 de dezembro de 2005.

O Congresso Nacional decreta:

Art. 1º Fica aprovado o texto do Terceiro Proto-

colo Adicional às Convenções de Genebra de 12 de 

agosto de 1949, relativo à Adoção de Emblema Dis-

tintivo Adicional, aprovado em Genebra, em 8 de de-
zembro de 2005. 

Parágrafo único. Ficam sujeitos à aprovação do 
Congresso Nacional quaisquer atos que possam re-
sultar em revisão do referido Protocolo, bem como 
quaisquer ajustes complementares que, nos termos 
do inciso I do caput do art. 49 da Constituição Fede-
ral, acarretem encargos ou compromissos gravosos 
ao patrimônio nacional. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação.

Senado Federal, 26 de junho de 2009. – Senador 
José Sarney, Presidente do Senado Federal.

(*) O texto do Protocolo acima citado está publicado no DSF de 

13-3-2009.
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Ata da 15ª Sessão Conjunta, em 9 de julho de 2009

3ª Sessão Legislativa Ordinária da 53ª Legislatura 

Presidência do Sr. Marco Maia

(Inicia-se a sessão às 10 horas e 45 minu-

tos, e encerra-se às 10 horas e 54 minutos)

É o seguinte o registro de comparecimen-

to das Senhoras e dos Senhores Senadores:
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É o seguinte o registro de comparecimento das Senhoras e dos Senhores Deputados:
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O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 
As listas de presença acusam o comparecimento de 
258 Srªs e Srs. Deputados e de 28 Srªs e Srs. Sena-
dores. Havendo número regimental, declaro aberta a 
sessão.

Srªs e Srs. Parlamentares, a pauta de hoje da 
sessão do Congresso é destinada à apreciação de 
projetos de lei do Congresso Nacional, com pareceres 
da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 
Fiscalização (CMO). Como a CMO ainda está discu-
tindo e debatendo a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(LDO) e não conseguiu produzir votação até o dia de 
hoje ou até a abertura desta sessão do Congresso, 
optou-se, em conversas com o Presidente da Câmara, 
Michel Temer, e com o nosso Presidente do Senado, 
José Sarney, que é o Presidente do Congresso Na-
cional, e também em acordo com as Lideranças, por 
suspender esta sessão do Congresso Nacional, reali-
zada hoje, e por convocar nova sessão do Congresso 
Nacional ou por suspendê-la e reabri-la na próxima 
terça-feira, às 16 horas.

O SR. JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM – BA) – 
Sr. Presidente, peço a palavra para uma questão de 
ordem.

O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 
Pois não, concedo a palavra a V. Exª.

O SR. JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM – BA. 
Para uma questão de ordem. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, não há acordo com as Lideranças. 
Estou aqui como Líder do Democratas, e não aceitamos 

que a sessão seja suspensa. Queremos que a sessão 
seja encerrada hoje e que nova sessão seja marcada. 
Portanto, não há acordo do Democratas para a ma-
nutenção da sessão e para sua suspensão. A sessão 
terá de ser encerrada, não suspensa.

O SR. VANDERLEI MACRIS (PSDB – SP) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de manifestar também minha 
posição na mesma direção da do Deputado José Car-
los Aleluia, ou seja, no sentido de não suspender a 
sessão, mas, sim, de encerrá-la.

O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 
Há algum problema nisso? (Pausa.) Nenhum. Mas, por 
uma questão regimental, há a tentativa de...

O SR. VANDERLEI MACRIS (PSDB – SP) – Não 
há conveniência da ordem.

O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 
Não há problema. Penso que pode ser encerrada a 
sessão, é claro. Nós a encerraremos e convocaremos 
nova sessão para terça-feira, às 16 horas. Creio que 
havia a preocupação aqui com relação ao quórum, mas 
a próxima semana será uma semana normal de trabalho 
no Senado e na Câmara. Na Câmara dos Deputados, 
haverá sessão extraordinária na terça-feira, ao meio-
dia, para votação de projetos que serão acordados com 
os Líderes ainda na próxima terça-feira. Na semana 
que vem, até o dia 17, haverá sessões normais na 
Câmara e no Senado. Portanto, não havendo proble-
ma aqui, poderemos encerrar esta sessão e convocar 
nova sessão para terça-feira, às 16 horas.
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O SR. JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM – BA. 
Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do orador.) 
– Quero deixar registrado, Sr. Presidente, que as Mino-
rias no Senado, sobretudo, não estão sendo respeita-
das. Portanto, o Governo não deve esperar concessão 
alguma por parte da Minoria. Estamos discutindo e lu-
tando para que seja instalada a CPI da Petrobras, e o 
Governo insiste em não respeitar o direito da Minoria, 
que é o direito de investigar. A instalação da CPI foi 
formalmente requerida, foi aprovada, mas a Maioria 
insiste em não indicar os membros. Estamos indo ao 
Supremo Tribunal Federal para conseguir a instalação 
da CPI, na forma que estabelece a Constituição, para 
investigar as irregularidades apontadas na Petrobras. 
Portanto, não iremos fazer concessão alguma.

Além disso, temos divergências quanto ao Or-
çamento. Não vamos aceitar que o Governo continue 
propondo maquiagem no superávit. Não colocar o plano 
de obra, apelidado pelo Governo de Plano de Acele-
ração do Crescimento (PAC), no cálculo do superávit 
seria a mesma coisa de alguém não colocar no cálculo 
da disponibilidade da geração interna de recursos de 
uma determinada família as verbas de construção da 
sua casa. Quando você constrói uma casa, você tem 
de estabelecer no seu superávit os dispêndios, os in-
vestimentos feitos com a casa. Portanto, o Governo 
está incorrendo nesse erro.

Há outro erro com relação à tentativa de que as 
verbas da saúde paguem o ensino da Medicina. Nem 
o ensino da Medicina, nem o ensino da Odontologia, 
nem o ensino da Enfermagem ou qualquer outro ramo 
da saúde pode ser pago pelas verbas da saúde, mas, 
sim, pelas da educação.

Ainda há outras divergências. Portanto, não va-
mos aceitar, em nenhuma hipótese, que o superávit 
do ano 2010 seja usado como “bolsa campanha” para 
o ano que vem.

Portanto, há divergências profundas na Lei de 
Diretrizes Orçamentárias (LDO). Teremos de fazer o 
que V. Exª sugere: encerrar a sessão e abrir nova ses-
são na próxima semana. Estaremos aqui para cumprir 
nosso papel.

O SR. MIRO TEIXEIRA (PDT – RJ) – Sr. Presi-
dente, posso ter a honra de contraditar o Deputado 
Aleluia?

O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 
Pois não, Deputado Miro.

O SR. MIRO TEIXEIRA (PDT – RJ. Pronuncia o 
seguinte discurso. Sem revisão do orador.) – Sr. Pre-
sidente, há um ambiente de discussões muito agudas 
na Comissão Mista de Orçamento. Os Deputados que 
integram a Comissão são realmente dedicados a essa 
discussão e fi cam lá até altas horas. Ontem, reuniram-

se a partir das 23 horas, quando encerramos a ses-
são da Câmara dos Deputados neste plenário, uma 
sessão produtiva, embora eu tenha divergências com 
relação ao conjunto do projeto, como ele foi aprovado. 
Mas é assim mesmo; assim são as leis democráticas. 
As leis democráticas não atendem a uma pessoa em 
tudo. Todos temos divergências pontuais, mas é esse 
conjunto que faz a lei ser democrática, exatamente. Só 
nos regimes autoritários, há uma lei que agrada ao go-
vernante. O Deputado Aleluia é um Deputado vivido, é 
uma pessoa experiente e sabe que é assim. O que S. 
Exª está praticando aqui é um ato de oposição, o que 
não é ilegítimo, até porque nós todos, Sr. Presidente, 
V. Exª também, já o fi zemos.

Porém, na questão orçamentária, não pode ha-
ver muita queda de braço tipo Governo e Oposição, 
primeiro por que deveria haver um orçamento imposi-
tivo. Lamento que não haja um orçamento impositivo, 
mas, já que ele é autorizativo, o que acaba valendo é 
a execução orçamentária. Aí vem o decreto de execu-
ção, vêm os contingenciamentos.

Neste momento, acredito que seria útil ao País 
prosseguirmos com a sessão e aprovarmos a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias (LDO), com os descontenta-
mentos pontuais do Deputado Aleluia e, seguramente, 
com os meus descontentamentos pontuais, porque é 
uma lei democrática. Não vai atender, no seu todo, ao 
que cada um de nós pensa, mas o conjunto acaba fun-
cionando, como tem funcionado, já que – repito – há 
o orçamento autorizativo e, depois, os contingencia-
mentos e as execuções.

Existem todas as cautelas deste Poder Legisla-
tivo para o controle dos recursos em ano eleitoral. Há 
até exageros. Não poder fazer convênios a partir de 
uma data dá a impressão de que tudo na Administra-
ção Pública está sempre sob suspeita. É bem melhor 
deixar fazer e fazer de maneira transparente, para que 
o povo não deixe de receber seus benefícios.

Então, eu gostaria de poder votar hoje a LDO, 
entendendo o ato praticado pelo Deputado Aleluia, 
que – repito – já adotamos algumas vezes.

Obrigado, Sr. Presidente.
O SR. CARLOS ABICALIL (PT – MT) – Sr. Pre-

sidente...
O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 

Concedo a palavra ao Deputado Carlos Abicalil.
O SR. CARLOS ABICALIL (PT – MT. Pronuncia o 

seguinte discurso. Sem revisão do orador.) – Sr. Presi-
dente, creio que, não havendo entendimento para que 
haja o ensaiado procedimento de suspender a sessão 
e de retomá-la na próxima terça-feira – e aqui não se 
trata, portanto, do momento de debate da Lei de Dire-
trizes Orçamentárias (LDO), porque ela não chegou 
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ao plenário e se encontra na Comissão Mista –, es-
tou sugerindo a V. Exª que, de pronto, tome a decisão 
de encerrá-la, e, na oportunidade da terça-feira, com 
a convocação a partir das 16 horas, apreciaremos o 
relatório da Comissão Mista.

O SR. MIRO TEIXEIRA (PDT – RJ) – Mas será 
suspensão ou encerramento?

O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 
Encerramento.

O SR. MIRO TEIXEIRA (PDT – RJ) – Então, nada 
mais havendo a tratar...

O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 
Mais alguém quer manifestar-se? (Pausa.)

Está convocada a sessão do Congresso Nacional 
para a próxima terça-feira, dia 14 de julho, às 16 horas, 
com a mesma pauta da presente sessão.

O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 
Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar 
os trabalhos da sessão.

O SR. PRESIDENTE (Marco Maia. PT – RS) – 
Está encerrada esta sessão do Congresso.

Muito obrigado.

(Levanta-se a sessão às 10 horas e 54 
minutos.)
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